
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL PARA ENTREGA DE TÍTULOS DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE, REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2018, ÀS 19H, EM JACIARA. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

 

 
ATA Nº 047 – “A” 

 

 

 

PRESIDENTE - DEPUTADO GILMAR FABRIS 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (GILMAR FABRIS) - Neste ato, cumprimento as 

autoridades presentes, senhoras e senhores, boa noite! 

Invocando a proteção e Deus, e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 

esta Sessão Especial para outorga de Títulos de Cidadão Mato-Grossense. 

Convido para compor a mesa o Sr. Valdizete Nogueira, que foi Deputado Estadual 

no período 2012 a 2015, temos a honra de recebê-lo (PALMAS); Srª Sandra Nogueira, Vice-Prefeita 

de Jaciara (PALMAS); Vereador Cloves Pereira da Silva, Presidente da Câmara Municipal de 

Jaciara, neste ato, representando o Senador Wellington Fagundes (PALMAS); Vereadora Edilaine 

Aparecida Martins da Costa, a Tuca (PALMAS); Major Marcus Vinícius Akira Sakata, Comandante 

da 7ª Companhia Independente da Polícia Militar de Jaciara (PALMAS); meu amigo Dr. Ednelson 

Zuliani Bello, representando os homenageados (PALMAS); a Presidente da OAB, Estela Maris 

Pivetta. (PALMAS) 

Composta a mesa de honra, convido a todos para, em posição de respeito, 

cantarmos o Hino Nacional. 

(O HINO NACIONAL É CANTADO.)  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – A Mesa Diretora da 

Assembleia Legislativa sente-se honrada com a presença dos senhores e senhoras; do Sr. Luiz 

Maurício Banvini, 1º Vice-Presidente do Lions Clube Leão do Vale. 

Agradecemos a presença dos familiares e amigos de todos os homenageados; 

agradecemos, ainda, a presença dos companheiros e amigos da imprensa local e regional. 

Para o seu pronunciamento, o autor do Requerimento, Deputado Gilmar Fabris. 

O SR. PRESIDENTE (GILMAR FABRIS) – Meus caros amigos que formam esta 

mesa de honra; meu companheiro Valdizete Nogueira e Vice-Prefeita de Jaciara, Srª Sandra 

Nogueira, em seus nome eu cumprimento a todos aqui presentes, as famílias que aqui vieram, as 

famílias que serão agraciadas. 

É com muita honra, com muito orgulho que estou esta noite aqui, em Jaciara que 

em toda a minha vida contribuiu para que eu fosse Deputado. Eu sempre fiz questão de estar 

presente para ajudar a cidade naquilo que é possível.  

Por isso, esta noite, companheiro Valdizete, não é noite de se fazer política. Esta é 

uma noite feliz. É uma noite feliz, primeiramente, porque estamos aqui realizando um sonho que 

você tinha de entregar esses títulos, de dar nomes às ruas aqui, na Cidade de Jaciara. É um pedido 

que você me fez. Queria que isso acontecesse e, graças a Deus, hoje, está acontecendo. Só nos resta 

estar felizes, porque Deus nos deu esta oportunidade nesta noite. 

Quero agradecer o Cerimonial da Assembleia Legislativa que está presente; os 

meus funcionários que também estão aqui. 
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Esta Sessão está sendo transmitida diretamente para todo o Estado de Mato 

Grosso. Isso é muito importante, porque estamos mostrando a Cidade de Jaciara que será agraciada 

daqui a pouco, as famílias e as pessoas que, também, serão agraciadas. 

Há pouco me disseram que tem uma senhora de noventa e poucos anos que está lá 

em cima. Então, quero lhe dizer, Valdizete, que pegue o Título dela e que ela seja a primeira que 

pudéssemos entregar o Título. Tenho o maior prazer de subir até lá para entregar esse Título para 

ela. 

No mais, muito obrigado pela presença de vocês, de terem me dado esta honra de 

estar aqui com vocês. 

Obrigado, Valdizete, por ter-me escolhido para ser o Deputado a realizar esta 

Sessão Especial. Poderia ter sido outro, mas você fez questão que fosse eu. Então, eu só tenho a 

agradecer.  

Quero ser rápido, porque os senhores já estão aqui há tempo.  

Grande abraço a todos e o meu muito obrigado! (PALMAS) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Na sequência, faremos a 

outorga dos Títulos de Cidadão Mato-Grossense, de autoria do Exmº Sr. Deputado Gilmar Fabris e 

dos ex-Deputados Valdizete Nogueira e J. Barreto. 

 “Termo de Investidura: Aos treze dias mês de abril do ano de dois mil e dezoito, 

no Centro de Eventos Maria Jovelina de Almeida, no Município de Jaciara, na presença dos 

Excelentíssimos Senhores Deputados Estaduais que compõem a décima oitava Legislatura do Poder 

Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e do público aqui presente, será 

deferido o Termo de Investidura referente aos Títulos de Cidadão Mato-grossense de autoria do 

nobre Deputado Gilmar Fabris e dos ex-Deputados Valdizete Nogueira e Hermínio J. Barreto. O 

Termo de Investidura será assinado pelos Exmºs Srs. Presidente, 1º e 2º Secretários da Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelos proponentes e pelos agraciados.” 

Sr. Presidente, em tempo, solicitamos àqueles homenageados que não tiveram a 

oportunidade de se identificarem junto ao Cerimonial que o façam neste momento. 

Neste instante, o Exmº Sr. Deputado Gilmar Fabris fará à entrega dos Títulos de 

Cidadão Mato-grossense de sua autoria aos ilustríssimos senhores e senhoras. 

Convido a Srª Helena Morales Bezerra para receber das mãos do Deputado Gilmar 

Fabris e do ex-Deputado Valdizete Nogueira o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Helena Morales Bezerra é natural de Penápolis, São Paulo. Chegou a Mato Grosso 

em 1955, fixando residência no Município de Jaciara, com a finalidade de lecionar em uma escola 

pública do Estado. Recebeu o convite para, efetivamente, lecionar para o MOBRAL-Movimento 

Brasileiro de Alfabetização, voltado para a alfabetização de adultos. Foi uma das fundadoras da 

escola hoje chamada Escola Estadual “Francisco Araújo Barreto”.  Sua vida foi voltada para servir à 

educação pública e somente parou aos 66 anos, quando, enfim, se aposentou por idade. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À AGRACIADA – 

PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Solicito aos 

homenageados que, assim que eu citar o nome de cada agraciado, se posicionem em pé para foto, 

para televisão, para depois se dirigirem até o Deputado para receber sua homenagem. 

Convido o Sr. Francisco Martins Pereira para receber das mãos do Deputado 

Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete Nogueira o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Francisco Martins Pereira é natural da Cidade de Granja - CE. Em 1975, chegou a 

Mato Grosso fixando residência na cidade de Jaciara. Ingressou nos quadros da Polícia Militar do 
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Estado de Mato Grosso em 1978, na cidade de Rondonópolis, servindo na 2º Companhia 

Independente da Polícia Militar. Em 1991, foi promovido a graduação de 3º Sargento da Polícia 

Militar. No final do ano de 1991, novamente, retornou para a cidade de Jaciara, servindo como 

Subcomandante na 3º Companhia da Polícia Militar do Município. 

Em 1996, foi promovido a 2º Sargento da Polícia Militar. No período de 1992 até 

2000, assumiu várias vezes pelo comando dos destacamentos da Polícia Militar das cidades de 

Campo Verde, Dom Aquino e Juscimeira. Pertenceu a Corporação da PMMT por 28 anos, quando, 

enfim, foi para a reserva remunerada a pedido. Em 2000, foi eleito Vereador de Jaciara. Atualmente, 

dedica-se a atividades rurais no Município de Jaciara. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Convido o Sr. José 

Antônio Filho para receber das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José Antônio Filho é natural da cidade de Santo Antônio do Monte - MG. Chegou 

ao Estado de Mato Grosso no ano de 1958, no então Distrito de São Pedro da Cipa, na época, 

pertencente ao Município de Jaciara. É comerciante, contribuiu muito para o desenvolvimento da 

região e do Estado de Mato Grosso. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Convido o Sr. Artêmio 

João Ferrar para receber das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete Nogueira 

o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Artêmio João Ferrar é natural de Carazinho, Estado do Rio Grande do Sul. Chegou 

ao Estado de Mato Grosso no ano de 1978, atraído pelo potencial agrícola e pela possibilidade de 

trabalhar no plantio e cultivo de arroz. Foi gerente da Fazenda São Pedro, localizada às margens da 

Rodovia BR-070, de propriedade da Família Pasqualoto. Gerente da Fazenda Montana no Município 

de Campo Verde e atualmente é profissional liberal e atua na área da colheita de grãos 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Convido o Sr. Artur da 

Silva Moreira para receber das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Artur da Silva Moreira é natural de Goiânia - Goiás. Formou-se em Medicina. Fez 

residência médica em cirurgia geral e coloproctologia, é especialista em Medicina Legal. No ano de 

1992, cursou técnico prático de endoscopia digestiva alta e baixa. Em 1995, veio para Mato Grosso 

fixando residência no Município de Jaciara, onde abriu sua clínica e desde então passou a exercer 

sua profissão também em outros hospitais. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Convido o Sr. Celso 

Oliveira Lima para receber das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira o Título de Cidadão Mato-grossense. 
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Celso Oliveira Lima é natural de Paraguaçu Paulista, Estado de São Paulo. Em 

1962, chegou de mudança a Gleba Areia, hoje Município de Juscimeira. No ano de 1973, mudou-se 

para Jaciara, onde instalou a primeira autoescola do Vale do São Lourenço, Autoescola e 

Despachante Júnior.  Foi eleito Vereador no Município de Jaciara, em 1982, para um mandato de 

seis anos, em que ficou até o final do ano de 1988. Em 1993, assumiu a Secretaria de Finanças da 

Prefeitura Municipal de Jaciara. Em 1996, candidatou-se a prefeito e foi eleito para administrar o 

Município até o final do ano de 2000. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Convido o Sr. Dirceu dos 

Anjos Lima para receber das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Dirceu dos Anjos Lima é natural de Paraguaçu Paulista, Estado de São Paulo. 

Chegou a Mato Grosso com sua família aos 07 anos de idade em maio de 1957. Compraram terras 

às margens do Rio Areia, onde hoje é a cidade de Juscimeira. Na região, produziam e 

comercializavam grãos, sendo a família Lima pioneira na região e fundadores do Município de 

Juscimeira. Em 1975, mudou-se com a esposa para o Município de Jaciara, onde instalou o 

escritório de despachante e autoescola, trabalhando com a atividade durante mais de 03 décadas. Em 

Jaciara, formou-se em técnico em contabilidade e em magistério. Chegou a ocupar alguns cargos 

públicos. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Convido o Sr. Dolvino da 

Costa Júnior para receber das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Dolvino da Costa Júnior é natural de Itapagipe, Minas Gerais. É graduado em 

Educação Física. Em 1984, fixou residência em Jaciara, em que ingressou na área de comércio de 

cereais. Em 1993, abandonou o comércio e passou a atuar como pecuarista em sua propriedade 

Fazenda Brilhante, no Município de Jaciara, onde atua até os dias atuais. Maçon atuante desde 1992 

quando ingressou na Loja Acácia Vale do São Lourenço, onde já ocupou todos os cargos de 

diretoria. Participou na fundação do Abrigo Sombra da Acácia, que é mantido pela mesma 

instituição. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Convido o Sr. Ednelson 

Zuliani Bello para receber das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Ednelson Zuliani Bello é natural de São Caetano do Sul - ABC Paulista. 

Diplomou-se bacharel em Ciências Jurídicas e Sociais (Direito).  Mudou-se para o Município de 

Rondonópolis, onde instalou seu escritório de advocacia e passou a atuar também na área da 

educação, exercendo a função de professor. Em 1980, mudou-se para o Município de Juscimeira, 

comprou uma propriedade rural no Distrito de Águas Quentes e iniciou a atividade rural de pecuária 

de corte. Exerceu o cargo de delegado de polícia no Município de Juscimeira, nos anos de 1980 e 
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1981.  Também contribuiu na área da educação superior nessa cidade atuando como professor da 

disciplina de Direito e Ética na Faculdade de Ciências Contábeis - EDUVALE. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Francisco 

de Carvalho para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Francisco de Carvalho é natural de Tupã - São Paulo. Formou-se em Direito, pós-

graduado em Direito Processo Civil, Direito Processual Penal e Direito Penal. Reside em Jaciara há 

exatamente 35 anos, sempre exercendo a profissão de advogado. Foi o primeiro presidente eleito da 

Ordem dos Advogados do Brasil, Subseção de Jaciara, triênio 1996/1998. Hoje é o mais antigo 

advogado atuando na cidade e região.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Giovani 

Bianchi para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete Nogueira, o 

Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Giovani Bianchi é natural da Cidade de Estação, Rio Grande do Sul. É advogado e 

exerceu o cargo de vice-presidente da 18ª Subseção da OAB em Jaciara. Exerceu o cargo de 

presidente da Subseção, mandato 2009/2012, dedicando-se ao máximo para a boa apresentação 

jurisdicional aos cidadãos do Vale do São Lourenço, compreendido pelas comarcas de Jaciara, Dom 

Aquino e Juscimeira. Na atividade de advogado, sempre pautou pela ética e compromisso com os 

interesses dos clientes.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Padre Helmut 

Maria Henning para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Padre Helmut Maria Henning é natural de Bondenrode na Alemanha Oriental. 

Ordenou-se padre ainda na Alemanha no dia 21 de março de 1964. Chegou ao Brasil no dia 13 de 

julho de 1968 na Cidade do Rio de Janeiro, onde permaneceu por aproximadamente cinco meses na 

companhia de frades franciscanos para aprender a língua portuguesa. Passou a ser conhecido pelo 

nome de Padre Mário. Em dezembro do mesmo ano, foi designado para o Município de Juscimeira, 

em Mato Grosso, para compartilhar o trabalho missionário com o irmão Padre João que era 

responsável pela Paróquia Bom Jesus. Lá começou a viver a sua missão missionária.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Joel 

Teixeira da Silva para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Joel Teixeira da Silva é natural da cidade de Avanhandava, Estado de São Paulo. 

Chegou a Mato Grosso em 1953 com seus pais e irmãos para morar em São José da Serra, perto da 
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Serra de São Vicente. Em 1956, fixou residência no Município de Jaciara, onde trabalhou na lavoura 

como motorista de caminhão e também comerciante. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Cabral 

Galindo para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete Nogueira, o 

Título de Cidadão Mato-Grossense. 

José Cabral Galindo é natural de Eneida, Estado de São Paulo. Exerceu a atividade 

de taxista por vários anos e hoje exerce a atividade de comerciante no ramo de pneus.  Entrou na 

vida pública no ano de 1993, quando se elegeu vereador exercendo o mandato de 1993 a 1997. 

Sempre participou de movimentos sociais e filantrópicos ligados ao Lions Clube com o objetivo de 

ajudar as pessoas carentes. Também foi presidente da Pestalozzi, instituição que cuida de crianças 

especiais no Município de Jaciara.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José de 

Freitas Alves para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

José de Freitas Alves é natural de Jataí, Estado de Goiás. Veio para Mato Grosso 

quando ingressou na Secretaria de Fazenda, ocupando o cargo de coletor estadual. Licenciou-se do 

cargo para concorrer à eleição municipal em Torixoréu, sendo eleito prefeito para o exercício do 

mandato de 1963 a 1967. Retornou ao cargo de coletor ao ser transferido para Jaciara no ano de 

1968. Em Jaciara, foi presidente do Lions Clube por vários anos; tesoureiro do extinto Mobral e o 

fundador da Loja Maçônica Estrela do São Lourenço, fundada em 25 de maio de 1975. Aposentou-

se do serviço público em 1º de dezembro de 1987. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Mahmud 

Yossif Ahmad para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Mahmud Yossif Ahmad é natural de Jordânia. Veio sozinho para o Brasil no ano 

de 1964, mais precisamente para a cidade de Passo Fundo, Estado do Rio Grande do Sul, onde 

trabalhou como ambulante e permaneceu por dois anos. Em 1967, chegou a Mato Grosso, fixando 

residência no Município de Jaciara. Fundou a que viria a se tornar a tradicional “Casa Síria”. 

Ampliou seus negócios, abrindo mais três lojas. Posteriormente fechou as lojas, optando por adquirir 

a tradicional Loja de Materiais de Construção “Ferronato”. Foi um dos fundadores do Lions Clube 

de Jaciara. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Terezinha 

de França Tabosa (esposa), neste ato representando o Sr. Manoel Elias Tabosa, para receber, das 

mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete Nogueira, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL PARA ENTREGA DE TÍTULOS DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE, REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2018, ÀS 19H, EM JACIARA. 

Pág. 7 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Manoel Elias Tabosa (in memoriam), natural de Caruaru - PE, chegou a Mato 

Grosso no ano de 1951 e fixou residência no Município de Jaciara, com a proposta de um emprego 

na lavoura onde  trabalhou até 1958. No mesmo ano, montou a famosa “Casa Esperança”, comércio 

de secos e molhados, onde eram comercializados até mesmo eletroeletrônicos.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Manoel 

Paixão Neto para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Manoel Paixão Neto é natural de Major Isidoro, Estado de Alagoas. Chegou a 

Mato Grosso em 1956, fixando residência no Município de Jaciara. Naquela época, a economia 

predominante do município era a agricultura e Jaciara era recém- colonizada, havia apenas 20 casas 

residenciais em precárias condições. Trabalhou na lavoura durante 8 anos e, posteriormente 

aprendeu o oficio de carpinteiro, exercendo a profissão por 30 anos.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Marcos 

Roberto Sovinski para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Marcos Roberto Sovinski é natural de Ponta Grossa - PR. É graduado em 

Administração de Empresas e Tenente Coronel da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso.  

Exerceu a função de Diretor de Planejamento, Orçamento e Finanças da Polícia Militar do Estado de 

Mato Grosso, foi responsável pelas ações orçamentárias, pelos projetos e execução dos convênios 

federais e por todas as aquisições governamentais da Polícia Militar.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Maria de 

Lurdes de Oliveira, neste ato representando a Srª Maria José Borges, para receber, das mãos do 

Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete Nogueira, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Maria José Borges é natural da Cidade de Campos Gerais, no Estado de Minas 

Gerais. Formou-se em Matemática e foi delegada de ensino de 1988 a 1990, trabalhou em Campo 

Verde, Agrovila, Entre Rios e Dom Aquino. A preocupação com os menos favorecidos fez com que 

ingressasse na política nos anos 80. Em 1988, foi eleita vereadora e reeleita para o mesmo cargo em 

1993. Foi vice-prefeita em 1997 e novamente em 2001 e, finalmente, prefeita em 2005, no 

Município de Dom Aquino. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE À 

REPRESENTANTE DA AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Maria 

Sierra Benício para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Maria Sierra Benício é natural de Sarutaí/São Paulo. Em 1967 chegou a Mato 

Grosso e fixou residência no Município de Dom Aquino. Dois anos depois, em 1969, mudou-se para 

São Pedro da Cipa, na época, ainda, Distrito do Município de Jaciara. Sempre participou ativamente 
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dos movimentos sociais e religiosos ligados à igreja católica e na Pastoral da Criança. Em 1980, 

movida pelo espírito solidário e reconhecendo a necessidade das mães trabalhadoras de terem um 

espaço físico para deixarem seus filhos, implantou a primeira creche no Município de São Pedro da 

Cipa que recebeu o nome de “Menino Jesus”. Hoje, em reconhecimento ao seu trabalho, é 

denominada “Vó Maria Sierra Benício”. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À AGRACIADA – 

PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Marlene 

Nunes Martins para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Marlene Nunes Martins é natural de Cotaxé/Espírito Santo. Chegou ao Estado de 

Mato Grosso com seus pais, ainda criança, na década de 60, e fixaram residência no Município de 

Jaciara. Formou-se em Pedagogia, fez Pós-Graduação em Psicopedagogia. No ano de 2005 passou a 

exercer a função de Professora no Curso de Pedagogia, na Faculdade EDUVALE, de Jaciara, onde 

também exerceu a função de Coordenadora do Departamento do Núcleo de Extensão e Ação 

Comunitária. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À AGRACIADA – 

PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Mauri 

Marcos Bender para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Mauri Marcos Bender é natural da cidade de Três de Maio, Estado do Rio Grande 

do Sul. Veio para Mato Grosso em 1979, fixando residência em Jaciara. É empresário no ramo de 

hotelaria, comerciante e da atividade de pecuária de corte. Sendo assim, contribui muito para o 

desenvolvimento da região.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Rosa 

Cesário da Silva para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris e do ex-Deputado Valdizete 

Nogueira, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Rosa Cesário da Silva é natural de Paraúna/Goiás. Em 1964 veio para Mato 

Grosso, residindo no Município de Jaciara, e, posteriormente, fixou residência no Município de São 

Pedro da Cipa. Foi Vice-Prefeita por duas vezes. Após o mandato de Vice-Prefeita, candidatou-se 

para vereadora por duas vezes consecutivas, sendo eleita com significativa votação. Deixou a vida 

pública com a certeza de ter dado sua parcela de contribuição a toda sociedade. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À AGRACIADA – 

PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Rubens da 

Silva Borge para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Rubens da Silva Borges é natural de Piratininga-SP. Veio para Mato Grosso em 

1986, fixando residência no Município de Jaciara. Concluiu o Curso Técnico em Contabilidade no 

ano de 1961. Tornou-se Conselheiro de Administração e, posteriormente, Conselheiro Fiscal da 
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Cooperativa Mista Agropecuária de Juscimeira-COMAJUL. De 1998 a 2001 foi Secretário da 

Cooperativa de Crédito Rural de Juscimeira-CREDJUL, posteriormente, SICRED Vale do São 

Lourenço. Nos anos de 2001/2004 foi Vice-Presidente e de 2004/2007. Com a união das 

Cooperativas SICREDI Vale do São Lourenço e SICREDI Cerrado de Campo Verde, em 2010, 

tornou-se Vice-Presidente da SICREDI Vale do Cerrado.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Sebastião 

Pereira Gomes para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Sebastião Pereira Gomes é natural do Distrito de Parazinho, Município de Granja, 

Estado do Ceará. Em 1970 chegou a Mato Grosso fixando residência no Município de Jaciara para 

tentar a vida como aprendiz de mecânico na Oficina de Melquiades. Hoje, pode-se afirmar que 

acompanhou as mudanças e desenvolvimento econômico deste Estado e, principalmente, do 

Município de Jaciara. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Sebastião 

Rodrigues Bonfim para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Sebastião Rodrigues Bonfim é natural de Pires do Rio, Estado de Goiás. 

Trabalhava transportando mercadorias de Goiás para a Capital de Mato Grosso. No ano de 1962 

mudou-se definitivamente para Mato Grosso, em Juscimeira. No ano de 1989 elegeu-se Prefeito do 

Município de Juscimeira, mandato esse que até hoje é lembrado, principalmente pelos menos 

favorecidos para os quais nunca deixou de estender a mão. Atualmente, está com 80 anos, continua 

trabalhando, dedicando-se à agricultura e à pecuária e se diz orgulhoso por ser um homem forte, 

honesto e trabalhador. 

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Sérgio 

Orlando Gauer para receber, das mãos do Deputado Gilmar Fabris, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Sérgio Orlando Gauer é natural de Palmeira das Missões-RS. Veio para Mato 

Grosso em meados de 1970, fixando residência no Município de Rondonópolis. Em 1984 montou o 

seu próprio negócio, optando pelo Município de Pedra Preta onde foi pioneiro na abertura do 

primeiro restaurante. Enfrentou inúmeros desafios e em 1986 residiu em Jaciara onde montou a 

“Churrascaria e Lanchonete Planalto”. A partir de então, passou a ser um grande empreendedor 

proprietário da Chaleira Preta, postos de combustíveis, imóveis e escola particular.  

(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Na sequência, o Exmº Sr. 

Deputado Gilmar Fabris e o ex-Deputado Valdizete Nogueira farão à entrega a Srª Gildete da Silva 

Harondon, neste ato representando a família do Vereador ora homenageado, da cópia da Lei nº 

10.686, de 5 de março de 2018, que “denomina Vereador José Caiçara a Estrada Parque Cachoeira 

da Fumaça, no Município de Jaciara”, de autoria do ex-Deputado Valdizete Nogueira, sancionada 

pelo Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Pedro Taques. 
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(O SR. DEPUTADO GILMAR FABRIS E O EX-DEPUTADO VALDIZETE NOGUEIRA 

PROCEDEM À ENTREGA DA CÓPIA DO DOCUMENTO À REPRESENTANTE DO 

AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – Sr. Presidente, feita à 

entrega dos Títulos de Cidadão Mato-Grossense a todos os homenageados desta noite. 

A palavra volta ao Presidente da mesa, Deputado Gilmar Fabris. 

O SR. PRESIDENTE (GILMAR FABRIS) – Antes de convidar o primeiro orador, 

eu quero dizer que ficamos felizes.  

Eu estou com 59 anos e vivi aqui, Geraldão e companhia, Márcio, e assim foi. 

Então, nós vamos olhando...  Há pouco entreguei um título para a Vice-Prefeita, que foi eleita com o 

Geraldão e fiquei muito feliz em vê-la com muita saúde aqui. 

O nosso Prefeito eterno aqui, Sebastião Goiano, famosíssimo. Quando é bom, o 

nome não sai do cenário nunca, não morre. Dizem que os bons não morrem. 

Parabéns! 

Eu fico feliz em ver aqui o nosso Coronel, também! 

Dando sequência, passo a palavra ao companheiro, ilustríssimo Sr. Ednelson 

Zuliani Bello para falar em nome dos homenageados (PALMAS). 

O SR. EDNELSON ZULIANI BELLO – Exmº Sr. Deputado Gilmar Fabris, Vice-

Presidente da Assembleia Legislativa e Presidente desta Sessão, a quem, antecipadamente, em nome 

dos homenageados agradeço a presença. Voltarei a falar sobre o senhor, Deputado, mas, desde já, 

muito obrigado! 

Valdizete Martins Nogueira, ex-Vereador, ex-Deputado, ex-Prefeito, meu amigo, 

pessoa que eu tenho no coração, muito obrigado! Sei que essas indicações foram feitas pelo 

companheiro, pelo amigo, pelo parceiro, pelo jaciarense Donizete Nogueira. Muito obrigado! 

Vereador Cloves, que representa aqui o Senador Wellington Fagundes; Dona 

Sandra, Vice-Prefeita de Jaciara, representando o nosso município; Vereadora Edilaine, minha 

colega, amiga - acho que tenho intimidade suficiente para chamá-la de Tuca – muito obrigado por 

estar aqui representando a Câmara de Vereadores. 

Major Akira, espero que seja Major, porque da última vez errei com o 

Comandante Sovinski e prometi que nunca mais chamaria ninguém pela patente, prefiro chamar de 

Comandante que não erro mesmo.  

Muito obrigado, Comandante Akira, pelo serviço que o senhor e os seus 

comandados prestam a Jaciara! 

Minha colega, minha amiga, eu não tenho nem palavras para expressar, Drª Estela, 

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, pessoa brilhante, com quem aprendi muito e tenho 

muito a aprender ainda. Espero ter a oportunidade de conviver muito tempo, ainda, com a doutora! 

Meus concidadãos; senhores agraciados com o Título nesta noite! 

Preciso fazer um cumprimento especial a minha esposa, a minha namorada desde 

tenra idade, vivemos juntos desde os 14 anos. O meu filho veio de Cáceres, onde trabalha bastante, é 

cirurgião Oncologista, largou os pacientes dele lá, veio para cá e tem que voltar ainda hoje correndo 

para lá. Marcos, nascido aqui em Jaciara, muito obrigado! 

Nádia, minha filha, empresária em Cuiabá, largou os seus afazeres lá e veio para 

cá, muito obrigado! 

Senhores e senhoras homenageados; as pessoas que assistem a nossa Sessão; 

convidados dos homenageados, muito obrigado pela presença! 

Deputado Gilmar Fabris, eu o conheci como empresário, um jovem. O Deputado 

sempre comandava os times de futebol que acabavam ganhando do meu, porque o Deputado é muito 
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competitivo e sempre tinha times bons. Conheci o Deputado jovem, ainda, e o vi segurando o 

microfone e vi que o microfone tremia. Quando eu seguro a minha caneta treme também, Deputado. 

É o tempo.  

O tempo passou, Deputado, e eu vi o senhor deixar de ser empresário, abrir mão 

das suas atividades de empresário; vi o senhor ir para a política, ajudar a construir a grandeza deste 

Estado. Eu não sabia dessa sua sensibilidade; eu não sabia que o senhor tinha essa sensibilidade 

social para vir a Jaciara, representando a Assembleia Legislativa, conferir-nos esses títulos.  

Deputado, de coração, muito obrigado! O senhor vive nos surpreendendo! 

(PALMAS). 

Valdizete Nogueira, obrigado por essa indicação! O senhor fez a indicação de 

pessoas maravilhosas. Eu estou recebendo o título, hoje, junto com essas pessoas que também 

receberam. Olhei vários deles e acho que, por justiça, eu tinha que trabalhar mais vinte anos por 

Jaciara para receber um título junto com pessoas como o Padre Mário, por exemplo. Eu acho que eu 

teria que ter mais vinte anos de trabalho para poder ombrear o Padre Mário por tudo que ele fez.  

É uma honra receber um título desses com todos os senhores que foram 

agraciados! Todos os senhores ajudaram a escrever uma história bonita sobre Jaciara, o Dr. 

Francisco Carvalho, o Sr. Sebastião. Quanta gente importante para Jaciara! Quanta gente que fez a 

história de Jaciara, construiu uma história bonita e construiu junto comigo a história da minha vida. 

Valdizete Nogueira, parabéns e muito obrigado! Eu o agradeço pela indicação e 

também por tudo que fez em nome do povo de Jaciara. Acompanhei a sua trajetória política e o 

tenho como amigo por causa disso. 

Eu acompanhei Jaciara, que era uma pequena cidade, e sem querer desmerecer 

qualquer pessoa que tenha passado antes pela Prefeitura, acompanhei a sua administração, tive a 

honra e a oportunidade, fui seu Advogado, vi Jaciara, que era uma cidade pequena, de pouco 

movimento, a partir da sua administração, tomar outro vulto, outro impulso. Hoje é essa cidade 

brilhante, pujante e envolvente que conhecemos.  

O político Valdizete; o Vereador Valdizete; o Deputado Valdizete, principalmente 

o Prefeito Valdizete, marcaram, de forma indelével, a história do desenvolvimento social e 

econômico de Jaciara e o seu nome não pode ser apagado da história.  

Eu tenho a honra de chamá-lo de amigo e em tê-lo como amigo. Muito obrigado! 

Em nome dos homenageados e do povo de Jaciara, eu o agradeço! (PALMAS). 

Eu gostaria que me autorizassem a falar em nome dos senhores. Sinto uma alegria 

imensa estar recebendo esta homenagem hoje. Eu nunca recebi uma honraria dessa magnitude, desse 

tamanho, é a maior de todas as honrarias. Eu já recebi algumas, mas uma honraria como esta de 

cidadão mato-grossense, nunca tinha imaginado e nem pensei quando vim para cá que eu pudesse 

receber.  

Eu deixei um Estado bom, um Estado amável, que tem uma história econômica 

social e cultural brilhante, mas passei por aqui e vou contar só um pedacinho da minha história. 

Eu passei aqui em 1972, junto com o meu pai, e apaixonei-me por esta região. 

Passei por um lugar chamado Santa Elvira, depois Juscimeira, depois Jaciara, São Pedro ainda era 

um povoado incipiente naquela época e fiquei fascinado.  

Em 1972, eu tinha 17 anos, não tinha entrado na faculdade, ainda, e falei para o 

meu pai: um dia eu volto para cá. Aquela terra bonita, aquela terra vermelha, sou descendente de 

agropecuaristas, falei: um dia eu volto para cá. 

Eu me formei em 1978, mas, vocês não tenham dúvida, já bati para cá. Em 1977, 

1978, bati para cá e depois o meu pai veio comigo. Eu me encantei com esta terra. Eu queria ajudar 

a construir.  
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Às vezes, eu me pergunto: quais são os maiores valores de um homem? Qual é o 

maior valor para um ser humano? Tem gente que acha que é o poder; tem gente que acha que é o 

amor, o amor pelo sexo oposto, o amor de um homem por uma mulher, o amor de uma mulher por 

um homem; tem gente que acha que é a riqueza. Eu sou franco a dizer para vocês: eu acho que o 

maior valor de um ser humano é o desejo de espalhar a sua descendência; o maior desejo de um ser 

humano é espalhar a sua cultura, a sua genética, principalmente a sua cultura. Tem gente que dá a 

vida por isso, esquece poder, esquece dinheiro, esquece amor. Mas para poder espalhar a sua 

cultura, para poder criar uma cultura condizente com aquilo que ele gosta, ele passa por cima de 

tudo na vida e foi isso que eu fiz. Eu vim para uma terra nova, onde me casei, tive filhos, ajudei a 

construir a cultura daqui e me permiti receber a cultura, a formação cultural deste povo. 

Hoje sou franco a dizer para vocês que recebo esta homenagem com muita alegria, 

porque me considero mesmo mato-grossense.  

Eu tenho uma cultura... (PALMAS) ...tenho uma cultura, tenho uma educação que 

esse povo, o povo de Jaciara, me passou, não é a cultura que herdei do Estado de onde vim, um 

Estado maravilhoso, mas eu vim para cá e isso mudou tudo, mudo toda minha forma de pensar, 

minha forma de agir, da minha família, a forma de compor a minha família e eu sou muito feliz. 

Eu gostaria de expressar isso porque eu tenho certeza que eu falo em nome de cada 

um dos senhores.  

O Valdizete escolheu pessoas, principalmente os de Jaciara, que eu conheço bem, 

que são pessoas extremamente felizes, estão satisfeitos e são mato-grossense de coração. Se tiveram 

outro Estado, outra origem, já se esqueceram, já deixaram para trás. São mato-grossenses mesmo. 

Eu contei a minha história, de que quis vir para cá e vim, constitui família aqui, eu 

vim solteiro para cá, embora tenha deixado a namorada lá, e me recordo que na véspera do meu 

casamento tinha um jogo de futebol e os meus colegas vieram me pedir para fazer o favor de adiar o 

casamento para jogar, deixar o casamento para depois e eu falei: olha, não dá, gente. Eu perco a 

noiva se eu fizer isso.  

Eu tenho todas essas histórias bonitas. 

Fiz questão de contar essa história porque a história de cada um desses 

homenageados, somos 32, salvo equívoco, é tão bonita ou mais bonita do que a minha, por isso 

essas pessoas têm tanto orgulho de receber este Título. 

O poeta Chico Buarque de Holanda tem uma música muito bonita chamada 

Iolanda, em que ele conta a história de um romance, de um amor e ele diz que se apaixonou e estava 

feliz porque ao conhecer Iolanda ele tinha certeza de que seria descoberto.  

Recebo este Título hoje como uma pessoa apaixonada, como um jovem 

apaixonado, que tinha a esperança de um dia ser descoberto, assim como cada um dos senhores que 

receberam esse título.  

Tanto que trabalhamos, tanto que fizemos pelo próximo sem esperar recompensa, 

os senhores todos e eu conheço cada uma das pessoas, principalmente os de Jaciara, que receberam 

esse título, como a Dona Helena, o Padre Mário, o seu Sebastião, o Celso, o Dirceu, que são meus 

amigos de longas datas, eu vi esse pessoal todo fazer tanta coisa, por tanta gente.  

Nós sacrificamos o nosso patrimônio, o nosso tempo, o convívio da nossa família 

em prol do próximo e você não espera nada.  

Às vezes você fica na dúvida, mas será que vale a pena? Será que eu estou sendo 

visto? Será que alguém que eu vi o meu amigo, o meu companheiro chorando? Eu vi a dor do meu 

amigo chorando. Eu chorei as dores dele. Eu participei das alegrias dele. Será que alguém sabe 

disso? Sabe.  
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Hoje estamos recebendo um Título, estamos recebendo uma homenagem, 

Valdizete, com a presença do Deputado Gilmar Fabris, que é prova disso. Eles sabem, sim, os outros 

sabem, sim, das coisas boas que fazemos. Sabem. E tem uma coisa, consideram isso, prestigiam 

isso, homenageiam isso e isso nos dá ânimo para continuarmos trabalhando para o próximo, 

independentemente de qualquer interesse. 

As pessoas que estão sendo homenageadas hoje têm um sentimento que as unem, 

que é uma coisa comum a todas as 32 pessoas que estiveram aqui, o nome desse sentimento é em-

pa-tia.  

Essas pessoas são pessoas que conseguem se motivar, conseguem se sensibilizar 

com a dor alheia. Quando o seu vizinho, o seu amigo, o seu companheiro sofre, ele não consegue 

evitar, ele sofre junto. Quando ele se alegra, ele não consegue evitar, ele tem que chamar o seu 

vizinho, o seu companheiro para se alegrar junto senão a alegria não tem graça.  

Essas 32 pessoas que vi receberem o Título que estão sendo homenageados hoje 

são pessoas especialíssimas.  

É uma honra para mim receber este Título, mas é uma honra mesmo estar ao lado 

dessas 32 pessoas.  

Puxa, que bom fazer parte de um grupo seleto desse!  

Eu conversava com a Vereadora Edilaine, minha amiga, minha colega Tuca, antes 

da Sessão, e dizia para a Edilaine que sou advogado e amo advocacia, com todo respeito aos outros 

profissionais, eu acho que a advocacia é uma profissão de relevância, nós ajudamos a construir a 

ideia e a mentalidade de uma sociedade. Eu acho que só existe uma profissão mais bonita e mais 

importante do que a advocacia - a Vereadora Edilaine acertou -, a profissão de político, a destinação 

da vida da pessoa, do indivíduo, a vida pública. 

As pessoas que fazem política numa democracia - eu não consigo me imaginar 

vivendo longe de uma democracia -, as pessoas que fazem política, que destinam sua vida, que 

dedicam sua vida a construir a felicidade dos outros, merecem todo nosso respeito e toda nossa 

atenção. 

Temos uma mesa formada aqui hoje por vários políticos, o Vereador Cloves, o 

Valdizete, o Deputado Gilmar Fabris, a dona Sandra, a Edilene, a Tuca, que são políticos, dedicaram 

sua vida à política.  

Parabéns a eles!  

Espero que vocês, nós cidadãos, o nosso pessoal, os homenageados, compreendam 

que para uma democracia funcionar, para que os políticos possam agir a contento - os políticos são 

sensíveis, eles são antenas, são para-raios, eles conseguem entender, conseguem captar aquilo que o 

povo quer, e de certa forma eles fazem o que o povo quer -, eu preciso pedir aos senhores 

homenageados e convidados, que, além de votar, quando você vai à urna e presta lá o seu voto você 

não exauri todo o seu dever de cidadão, pelo contrário, você tem que escolher lá o seu vereador, o 

seu deputado, o seu prefeito, o seu senador, o seu presidente da república e tem que acompanhar o 

trabalho dele, porque ele é sensível e você tem a chance de dizer individual ou coletivamente: olha, 

vereador, deputado, senador, presidente, parabéns para você; aqui, não, aqui não é isso que nós 

queremos.  

Eu acho que está faltando esse contato entre a classe política e o povo brasileiro. 

Só assim deveremos construir um País melhor, uma cultura melhor, políticos melhores, cidadãos 

melhores, com mais saúde, mais educação, cultura, moradia, segurança, muito mais. 

Eu agradeço a todos. 

Eu gostaria de falar, por fim, de uma pessoa que não pode vir receber esse título, o 

nome dele é Leonir Rugeri.  
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O Sr. Leonir foi convidado, está na relação do Valdizete, ele não pode vir, ele está 

doente. Ele foi vítima de um sinistro automobilístico, está doente, está em São Paulo, esteve em 

coma, passou mal, não deu conta de vir aqui, está internado ainda, mas esse cidadão, já que não veio 

aqui, que ninguém falou o que ele fez, esse cidadão, há mais ou menos vinte e cinco anos, eu o 

auxiliei, como secretário, como advogado, ele abriu o Sindicato dos Produtores Rurais, que na época 

não existia. Hoje é uma associação forte que defende os interesses dos agropecuaristas, defende os 

interesses de Jaciara, participa de conselho de segurança, de conselho social, de conselho de saúde, 

promove ações filantrópicas em benefício do Hospital do Câncer, se une à OAB, se une aos 

conselhos de seguranças municipais e é muito participante.  

O Sr. Toninho e a Drª Juliana estão aqui, representam a instituição, e espero que 

estejam representando o espírito do Sr. Leonir, que é uma pena que não pôde vir. 

Meus caros companheiros, meus caros homenageados, meus caros componentes 

do dispositivo da mesa, senhores políticos, Comandante, minha amiga e colega Drª Estela, eu queria 

pedir a vocês a oportunidade de representá-los, efetivamente, agora, quando eu levanto as minhas 

mãos para o céu e digo em nome de todos os senhores: obrigado, Senhor Deus! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (GILMAR FABRIS) – Convido o Vereador Cloves Pereira, 

Presidente da Câmara Municipal de Jaciara, neste ato, representando o Senador Wellington 

Fagundes, para fazer uso da palavra. (PALMAS) 

O SR. CLOVES PEREIRA – Boa noite a todos! 

Quero, primeiramente, agradecer a Deus por este momento muito importante, 

momento de reconhecimento por tudo o que foi construído na nossa cidade, no nosso Estado pelos 

homenageados.  

Fico feliz em participar deste ato aqui em nome do seo Manoel Paixão, uma 

pessoa com quem desde criança eu aprendi muito, e, também, da Dona Terezinha. Eu trabalhava 

muito próximo à loja deles e me ensinaram muito, contribuíram muito para que, hoje, eu estivesse 

aqui. 

Então, eu quero parabenizar todos os familiares! 

Quero dizer, Dr. Ednelson, que é uma grande honraria, sim. É importante, mas 

maior do que isto é o que o senhor e todos os homenageados fizeram de bom para a nossa cidade e 

para o nosso Estado.  

Lembro-me quando muito pequeno do Sr. Jonas, pai do nosso amigo. Lembro-me 

até hoje. Tem quase 40 anos. Lembro-me até a cor, como era o piso da loja dele. De lá para cá a 

nossa cidade cresceu, evoluiu, graças ao grande trabalho do Sr. Jonas, da honestidade e da honraria 

do Celso de Oliveira, pessoa que tem o meu respeito, enfim, de todas as pessoas, do Dr. Artur, uma 

pessoa que tem contribuído e muito com a nossa cidade. Eu fico muito feliz! 

Eu quero parabenizar todos os homenageados e seus familiares! 

Acredito que não teve escolha melhor do que homenagear essas pessoas que, 

realmente, fizeram e contribuíram com a nossa cidade. 

Antes de falar das pessoas da mesa, eu quero dizer que estou aqui representando o 

Senador Wellington Fagundes que me pediu: “Cloves, me represente nessa festa linda. Eu estou em 

um evento importante, Dr. Ednelson, que é a criação da Universidade Federal no Município de 

Rondonópolis, que vai contribuir muito com a nossa região e com o nosso Estado.”. 

O Senador manda um abraço a todos os homenageados e aos familiares. 

Eu deixo um abraço do Deputado Max Russi, que me ligou e falou: “Cloves, peça 

permissão ao Deputado Gilmar Fabris e ao Valdizete Nogueira para deixar o meu abraço a todos os 

homenageados”.  
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Deputado Gilmar Fabris, Vossa Excelência já tinha a minha admiração desde o 

momento da posse de Vossa Excelência como Deputado, na gestão passada, continuou tendo e, 

agora, tem ainda mais por estar aqui junto com o nosso ex-Deputado, ex-Prefeito Valdizete 

Nogueira, que, também, tem a minha admiração e que a passa ter mais ainda por este evento tão 

maravilhoso e perfeito do qual estamos participando. 

Sr. Valdizete Nogueira e Sr. Deputado Gilmar Fabris, muito obrigado por esta 

Sessão, por este momento tão importante na nossa cidade. 

Agradeço a todos os Vereadores, a minha colega Vereadora Tuca, que faz um 

grande trabalho, que tem cobrado comigo a valorização, principalmente, dos nossos servidores e da 

nossa população. 

Parabéns! 

Em nome da Vereadora Tuca, cumprimento todos os meus colegas Vereadores. 

Muito obrigado, Deputado Gilmar Fabris, Valdizete Nogueira, Comandante Akira, 

Drª Estela, que é a nossa Vice-Prefeita. 

Que Deus abençoe todos! 

Esta homenagem é simples, mas acredito que irá contribuir com o grande trabalho 

que todos fazem na nossa cidade e no nosso Estado.  

Muito obrigado e que Deus abençoe a todos! (PALMAS)  

O SR. PRESIDENTE (GILMAR FABRIS) – Dando continuidade, primeiramente, 

eu quero agradecer, já falei do Cerimonial, o pessoal da Taquigrafia que está aqui, a TV Assembleia, 

a SECOM. 

Agradeço a todos vocês que fizeram com que este ato, hoje, fosse assistido por 

todo o Brasil.  

Parabéns e muito obrigado a todos vocês servidores que estão nos ajudando a levar 

para Mato Grosso e para o Brasil a Cidade de Jaciara. 

Quanto essas pessoas que aqui receberam seus Títulos foram importantes! 

Dr. Ednelson, às vezes, tem Parlamentar que brinca com o Título. Aqui eu não vi 

brincadeira do companheiro Valdizete. Eu conheço um por um que recebeu e tenho certeza que os 

senhores são merecedores e não receberam antes por questão política. O Valdizete não é candidato a 

nada, não veio fazer a entrega, hoje, por nada e eu não vim com esse intuito, até porque fui 

convidado por ele para fazer esta Sessão. Então, é uma coisa muito bacana. 

Estou dizendo isto, porque já tenho 6 mandatos na Assembleia Legislativa e lá 

entra deputado que quer, às vezes, fazer do Título uma ponte para o voto ou coisa parecida e começa 

a distribui-lo. Inclusive, muitos deles foram cassados. Tiveram muitos títulos que cassamos. 

Então, hoje, eu fiquei muito feliz pelas pessoas que aqui receberam seus Títulos, 

porque não foi uma brincadeira. Foi uma honraria.  

Os senhores que receberam seus Títulos tenham a certeza, e eu disse ao Valdizete, 

que foram escolhidos a dedo. Não que não haja pessoas que mereçam, também. Há outras que 

merecem, mas as pessoas às quais você entregou os Títulos são mais que merecedoras. 

A minha esposa está aqui, também, e quero agradecê-la pela presença. 

Do senhor, doutor, eu me recordo. Todo mundo o conhece. Já foi Delegado de 

Polícia, também, e nunca mudou a postura honrada e respeitosa. Jamais! Eu o conhecei jovem, 

jogando bola, etc, de repente virou delegado. E nós: “Nossa, virou até delegado”. Continua a mesma 

pessoa, um brilhante advogado, uma vida brilhante, eu o vi você falando da sua filha, dos seus 

filhos, e fico feliz em ver, mas sempre um homem postado. 

Eu quero também dizer aos senhores um pouquinho... Eu vejo o Padre aqui, 

quando você realmente tem Deus no coração, Deus de verdade, porque todos nós, a maioria, 99%, 
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acredita em Deus, mas às vezes você acredita em Deus, mas não tira 10 minutos do dia para orar, 

para agradecer: “Não, eu acredito em Deus, eu carrego comigo isso, eu carrego aquilo...”. 

Eu passei por momentos difíceis, Doutor, nessa minha passagem, por não merecer, 

era para eu ter saído, o Ministro que ora tinha mandado me prender, no mesmo dia mandou me 

soltar, está no processo, ficou engavetado, e lá eu fiquei 40 dias. Só depois que eu saí, está lá escrito 

que o Ministro tinha encaminhado, dizendo que a Assembleia Legislativa poderia ter revertido. Saiu 

eu e a minha esposa de manhã, e eles entenderam, na ocasião, que eu e ela estávamos obstruindo 

documentos de quatro anos atrás. Não fizemos nada disso! 

Mas eu conto essa história não é por isso, é porque lá é que você vê, eu sempre fui 

uma pessoa às vezes muito afobada, e lá Deus me deu a tranquilidade, me apeguei com Deus, falei: 

aqui não tem juiz, aqui não tem ministro, aqui não tem ninguém, aqui é Deus. 

Então, a senhora está Vice-Prefeita, o senhor está advogado, a senhora está 

Presidente da OAB, o senhor é coronel, o senhor ex-prefeito e eu Deputado. Este mundo é um 

círculo. Na verdade, o que você leva daqui é o bem que você faz, é o seu coração de verdade, porque 

Deus está lendo a sua mente. 

Não adianta eu falar que estou feliz aqui hoje se eu estou infeliz; não adianta eu 

dizer aos senhores que estão aqui: ah, eu não gosto... Eu gosto de dinheiro para ajudar os meus 

amigos, para comer bem, para ir a algum lugar, mas não é o dinheiro para coleção, para pegar um 

cofre e dizer: “Eu tenho tantas fazendas”. Àquele que ainda está com essa mentalidade, eu quero 

dizer: tudo isso passa. 

O Presidente dos Estados Unidos irá morrer também, vai o Putin, vai todo mundo, 

vai a pessoa mais humilde e a mais simples, então só levamos daqui a amizade, um dia feliz igual a 

de hoje. Os senhores que ajudaram a construir aqui têm uma história para contar, é isso que vamos 

levar, é isso que vocês realmente têm de valor. 

Estou dizendo isso porque já pensei quando mais jovem, Valdizete, diferente: ah, 

eu quero ser dono disso, dono daquilo, dono daquilo outro, e daquilo outro. Depois que eu vi que 

isso daí não vale nada. O cara tem 10 fazendas, você não tem nenhuma, você é igual a ele ou melhor 

(PALMAS). Eu, às vezes, vou à igreja aos domingos e quero dizer o seguinte: quando lá chego, eu 

vejo pessoas do mal, eu conheço que ele é do mal, mas ele faz questão de ir à igreja no domingo. 

Não adianta, vai à igreja, sai da igreja, fazendo mal, desejando mal... 

Eu nunca na minha vida, por Deus, pelos meus filhos, pela minha esposa e por 

todos, desejei o mal de ninguém. Não gosto, não desejo, nunca fiz política. Eu estou dizendo isso, 

Valdizete, porque é uma oportunidade que estou tendo, porque às vezes as pessoas vende uma outra 

imagem do Gilmar, eles confundem um cara aguerrido, leal, companheiro, com um cara, vamos 

dizer, truculento. Eu não sou! Você me conhece, você pode dizer sobre a minha pessoa. Agora, sou 

aguerrido? Sou aguerrido. Sou Leal? Sou leal. Sou companheiro? Sou companheiro (PALMAS). 

Assim que sempre fiz na minha vida. 

Então, Valdizete, eu fico muito feliz por ter esta oportunidade hoje com a 

sociedade de Jaciara, que é uma sociedade... Você sabe que este povo que está aqui é bairrista, 

Jaciara é extremamente bairrista, e vocês construíram uma bela cidade, têm que ter orgulho dela 

mesmo. Às vezes, eu converso com alguém fora daqui... Você não está vendo que virou um bairrista 

de primeira, um apaixonado, assim é todos, não é uma sociedade qualquer, um forasteiro que tanto 

faz como tanto fez, estou passando aqui no garimpo, se der certo tudo bem, senão, não. Aqui tem 

uma história formada, você vê pessoas de 50, 90 anos, professora veio aqui, quer dizer, isso é 

bonito, isso é o que vale a pena, isso é o que levamos desta vida. 

Estou muito feliz, com muita saúde, agradecendo a Deus pela saúde e, acima de 

tudo, agradecendo as oportunidades que Deus me deu. 
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Eu tenho um pai que era caminhoneiro e uma mãe do lar e uma irmã, essa é a 

minha família toda em Mato Grosso, e virei Deputado, não foi por família tradicional, nem nada, 

acabamos tendo o mérito. 

Estou no sexto mandato e eu acho que se eu fosse tão ruim assim, não merecia 

estar lá 06 vezes como Deputado. 

Muito obrigado! 

Passo a palavra ao meu grande amigo Valdizete Nogueira. (PALMAS) 

O SR. VALDIZETE MARTINS NOGUEIRA – Boa noite a todos! 

Eu cumprimento o Presidente desta Sessão, Deputado Gilmar Fabris, meu colega 

de Parlamento e atual Vice-Presidente daquela Casa; cumprimento a Vice-Prefeita, minha esposa 

Sandra; Vereador Cloves, representante do Senador Wellington Fagundes; a Vereadora Tuca, 

representante os Vereadores da Câmara Municipal de Jaciara; Drª Estela Pivetta, Presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil, seccional Jaciara; o nosso Comandante da Polícia Militar; e o Dr. 

Ednelson, que eu deixei por último de propósito, porque dispensa comentários. 

Eu quero agradecer, Doutor, por você ter dito tudo isso que você disse para esse 

povo que está aqui, que eu não tenho palavras para dizer, eu não teria essa capacidade. 

Eu quero dizer o seguinte: há duas coisas que precisam ser ditas hoje. Primeiro, 

quando você elege uma pessoa para algum cargo político, você elege essa pessoa para que ela te 

represente bem. Eu fui para aquela Casa de Leis, no dia em que eu tomei posse, foi o dia da maior 

emoção da minha vida, porque eu sabia o tamanho da responsabilidade, eu sabia que a Dona Helena, 

de 92 anos, meu colega Deputado Gilmar Fabris, estaria acompanhando o meu mandato como 

Deputado; eu sabia, Drª Estela, que lá na Assembleia Legislativa todos iriam me fiscalizar, e quando 

escolhemos aqui 30 pessoas para homenagear, eu queria dizer que eu tive um grande companheiro, 

um grande amigo, para fazer essas escolhas, ele está até por aqui, é muito discreto, o meu irmão e 

companheiro Cláudio Ximenes. (PALMAS) 

Foram noites e dias pensando como é que iríamos fazer para que o poder que 

tínhamos... A Assembleia Legislativa conseguiu, ao longo dos anos, diminuir essa quantidade de 

Títulos, isso é muito restrito. As pessoas que fizeram muitas coisas na vida... que fizeram errado, 

não recebem mais o Título, a Assembleia Legislativa cassa os Títulos, tem vários casos lá. 

Eu queria dizer também, Deputado, e quero especialmente agradecer Vossa 

Excelência. Eu saí da Assembleia Legislativa no final de 2012, fui assumir a Presidência da 

EMPAER de Mato Grosso - Empresa Mato-Grossense de Pesquisas, e tinha um grande projeto 

naquela época, que para mim é de grande significado, o projeto da mudança da Estrada Parque 

Cachoeira da Fumaça, a conhecida MT-357. Aquela estrada lá, que quando eu ainda era prefeito 

lutei para construir e asfaltar. Mas, há 50 anos, o Vereador José Caiçara, que hoje a sua família está 

aqui, abria várias vicinais nela, Dr. Ednelson, inclusive, na região do Milton Alexandre, do Córrego 

Fundo, ele traçou aquela estrada, ajudou a fazer de picareta aquela serra e depois deu posse, Celso, 

meu amigo e ex-prefeito, deu posse para o primeiro prefeito eleito de Jaciara como presidente da 

Câmara Municipal de Jaciara. 

É uma honra que o Deputado Gilmar Fabris cumpriu comigo, ele falou: “Você vai 

sair, meu amigo, mas eu vou acompanhar esse projeto diuturnamente.” Demorou muito para ser 

aprovado aquele projeto da Estrada Parque Cachoeira da Fumaça Vereador José Caiçara. Uma 

homenagem que vocês não têm noção da dimensão que é isso, e o Deputado Gilmar Fabris cobrava 

isso das Comissões. Eu fui - depois de Deputado, depois de Presidente da EMPAER - umas 15 vezes 

na Assembleia Legislativa em reunião com o Deputado Gilmar Fabris. Vocês pensam que é fácil? 

Não é. E se não fosse este meu amigo, este rondonopolitano, pegar na rédea daquilo, Jaciara não 

tinha dado esse nome, iria continuar Estrada da Cachoeira, iria continuar MT-357. 
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O Deputado Gilmar Fabris reuniu a Bancada da qual eu fiz parte, do PSD, e 

definiu priorizar essa Lei minha. 

Este ano ele falou para mim, no começo do ano: “Vai ser sancionada este ano, 

Valdizete!” E aí o Governador atual Pedro Taques, Deputado Gilmar Fabris, leve um grande abraço 

e o meu respeito, porque Vossa Excelência conseguiu com que a Assembleia Legislativa aprovasse e 

ele sancionasse sem restrição... (PALMAS). Eu digo isso emocionado, porque eu vi no olho de cada 

um que escolhemos para homenagear... Vocês irão representar os 32 mil habitantes, vocês são, hoje, 

dignos de dizer: eu me represento. Não porque o Valdizete e o Deputado Gilmar Fabris quiseram e a 

Assembleia Legislativa o fez, não. É porque realmente vocês contaram a nossa história. 

Eu saio de cena, mas deixo a história de Jaciara contada. Eu fui eleito Deputado, 

na época suplente, com 15.640 votos, e vocês me mandaram para aquele lugar, para fazer isso, para 

representar um povo, para representar bem uma sociedade e não passar vergonha em vocês. E eu 

tenho certeza, pelo pouco tempo que eu passei lá, eu pensei em minha cidade diuturnamente. Eu não 

vou dizer de recurso, de nada. O maior recurso que eu trouxe para Jaciara é depois de três anos, 

Deputado, quase quatro anos, eu vir aqui entregar de cabeça erguida. Volto para a minha residência 

alegre, porque sei que os contadores de história estão hoje felizes, porque contaram a sua história. 

Muito obrigado a vocês! Felicidade a todos! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (GILMAR FABRIS) - Após ouvir as palavras do 

companheiro Valdizete, até disse a ele que parece que ele está com vontade de ser candidato de 

novo, está discursando duro... (RISOS). É merecedor. 

Encerrando esta Sessão Especial, em nome da Assembleia Legislativa do Estado 

de Mato Grosso, agradeço a presença de todos. 

Está encerrada esta Sessão. (PALMAS) 
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